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COMUNE DI PISA 

Consiglio Comunale - Seduta del 27 ottobre 2020 

Videoconferenza 

Estratto del verbale (Sistema Concilium) 
 

 

 

Ore 14:11 inizia la seduta  

 

Appello nominale 

14:21 APPELLO NOMINALE DI INIZIO SEDUTA 

Effettua l’appello il Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci 

Dopo l’appello, sono presenti in videoconferenza n. 23  consiglieri: la seduta è valida 

Interviene Alessandro Gennai ( Presidente Del Consiglio Comunale Di Pisa 

 

 

Comunicazioni 

14:25 Comunicazione 1 - Sindaco – Gioco del Ponte – Consiglio degli Anziani  

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

 



 comunicazione-istituzionale-consiglio@comune.pisa.it   

 

Comunicazione 2 - Aggiornamento emergenza COVID-19 in città 

14:31 Interviene - Sindaco - Aggiornamento emergenza COVID-19 in città 

14:41 Comunicazione 3 - Capogruppo PD , M. Trapani - Piano strutturale intercomunale -

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

 

 

Question Time 

14:47 QUESTION TIME N. 1 - DIDATTICA A DISTANZA E CONNESSIONI INSUFFICIENTI - PRESENTATA 

DAL CONS. VERONESE, CAPOGRUPPO PATTOCIVICO, IN DATA 16/10/2020 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

Interviene Sandra Munno ( Assessore Alle Politiche Socioeducative ) 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

Interviene Sandra Munno ( Assessore Alle Politiche Socioeducative ) 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

discussa 

 

14:56 QUESTION TIME N. 2 - RINVIO SCADENZA TERMINE PER LA PRESENTAZIONE DELLE 

OSSERVAZIONI AL PIANO STRUTTURALE - PRESENTATA DAL CONS. AULETTA, CAPOGRUPPO 

DIRITTIINCOMUNE, IN DATA 24/10/2020  

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Massimo Dringoli ( Assessore all’ Urbanistica ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

discussa 

 

15:07 QUESTION TIME N. 3 - CHIUSURA MINIMARKET ALLE ORE 18 – PRESENTATA DALLA CONS. 

SCOGNAMIGLIO, SU DELEGA DEL CAPOGRUPPO PD, IN DATA 24/10/2020 

 Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Michele Conti ( Sindaco Di Pisa ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

discussa 

 

 

Interpellanze 

15:17 INTERPELLANZE N. 2 - MONITORAGGIO E CONTROLLO DELLE EMISSIONI - PRESENTATA DAL 

CONS. AULETTA (DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 21/02/2020  

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Filippo Bedini ( Assessore Alle Politiche Ambientali ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 
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Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

discussa 

 

15:33 INTERPELLANZE N. 3 - APPROFONDIMENTI STUDIO EPIDEMIOLOGICO - PRESENTATA DAL 

CONS. AULETTA (DIRITTIINCOMUNE) IN DATA 21/02/2020 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Filippo Bedini ( Assessore Alle Politiche Ambientali ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

discussa 

 

1:53 INTERPELLANZE N. 4 - SPORTELLO PREVENZIONE TOSSICODIPENDENTI - PRESENTATA DAI 

CONS. SCOGNAMIGLIO E BASTA (PD) IN DATA 21/09/2020 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Gianna Gambaccini ( Assessore Alle Politiche Sociali ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

discussa 

 

 

Proposta 

16:11 PROPOSTA N. 1 - CONFERIMENTO CITTADINANZA ONORARIA AL MILITE IGNOTO -  

Interviene Raffaella Bonsangue ( Vice Sindaco ) 

Interviene Alberto Conversano ( Lega ) 

Interviene Maria Punzo ( Lega ) 

Interviene Alberto Conversano ( Lega ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Maria Punzo ( Lega ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Antonio Veronese ( Capogruppo Patto Civico ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Interviene Raffaella Bonsangue ( Vice Sindaco ) 

Votazione: favorevoli: 17 contrari: 1 F. Auletta astenuti: 0  non espresso 04: M. Trapani, B. Di 

Gaddo, M. Biondi e M.Scognamiglio 

I Consiglieri: L. Barsotti, P. Cognetti, G. Mannocci e M. Nerini chiedono che risulti a verbale che, 

per problemi tecnici, non hanno potuto votare, ma che il loro voto sarebbe stato favorevole. 

Interviene Gino Mannocci ( Lega ) 

Interviene il Segretario Generale, Dr. Marco Mordacci 
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per un totale di n. 21 favorevoli 

approvata  
 

16:55 PROPOSTA N. 2 - PALAZZO BLU IN LUNGARNO GAMBACORTI, N. 9 - DICHIARAZIONE DI 

INTERESSE PUBBLICO ED ESPRESSIONE PARERE PER L'AMPLIAMENTO DI ATTREZZATURA 

CULTURALE - MUSEO, AI SENSI DELL'ART. 4.5.3 COMMA 2 DELLE NORME TECNICHE DI 

ATTUAZIONE DEL REGOLAMENTO URBANISTICO  

Interviene Massimo Dringoli ( Assessore all’ Urbanistica ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Riccardo Buscemi ( Capogruppo Forza Italia ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Interviene Marco Biondi ( Partito Democratico ) 

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Maria Scognamiglio ( Partito Democratico ) 

Interviene Alberto Conversano ( Lega ) 

Interviene Maurizio Nerini ( Capogruppo Fratelli d'Italia - Pisa Nel Cuore ) 

Votazione: favorevoli: 27 contrari: 0 astenuti: 1  

Il Consigliere: F. Auletta  chiede che risulti a verbale che, erroneamente ha premuto il tasto 

astenuto, ma che il suo voto sarebbe stato non espresso 

approvata * 

* A votazione chiusa: 

Il Consigliere A. Azzarà chiede che risulti a verbale che, per problemi tecnici, non ha potuto votare 

ma che il suo voto sarebbe stato favorevole. 

per un totale di n. 28 favorevoli 

approvata  

 

 

Mozione d'ordine 

17:50 Mozione d'ordine n. 1 - Consigliere Trapani chiede di votare la Mozione n. 4 - Situazione 

Armena  

Interviene Matteo Trapani ( Capogruppo Partito Democratico ) 

Interviene Gino Mannocci ( Lega ) 

Interviene Francesco Auletta ( Capogruppo Diritti In Comune ) 

Votazione: favorevoli: 9 contrari: 18 astenuti: 1 

respinta 

* A votazione chiusa: 

Il Consigliere A. Azzarà chiede che risulti a verbale che, per problemi tecnici, non ha potuto votare 

ma che il suo voto sarebbe stato contrario. 
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Per un totale di: favorevoli 9 contrari: 19 astenuti: 1 

respinta 

 

 

 

 

Alle ore 18:00 il Presidente del Consiglio comunale, Alessandro Gennai, chiude i lavori del 

consiglio 


